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Baznīcu nakts fonds aicina piedalīties 
Latvijas simtgadei veltītā iniciatīvā
 #GaismaLatvijai

Adventa laiks Latvijā atnāk ik gadus ar aicinājumu norimt ikdienas steigā, ieklausīties savā dvēselē un saskatīt Ziemsvētku - Kristus piedzimšanas - Gaismu. Jā, par spīti apkārtējām raizēm, pesimismam, pat ciešanām… Kristus Gaisma uzvar tumsu. Baznīcā un kristīgajā draudzē ar Adventa laiku sākas liturģiskais gads. 2018. gadā tas būs arī Latvijas simtgades gads. Kā to sagaidīt, kā palīdzēt sev un Latvijai svētkus gaiši un vērtīgi svētīt? 

Aicinām Jūsu draudzi piedalīties Latvijas simtgadei veltītā lūgšanu iniciatīvā #GaismaLatvijai!  

#GaismaLatvijai ir aicinājums Latvijas kristīgajām draudzēm dāvināt Latvijai vērtīgāko garīgo dāvanu – lūgšanu! Tas ir aicinājums no Adventa laika līdz Zvaigznes dienai kādā no vakariem iedegt savā dievnamā gaismu, lai tā gaiši spīd logos. Pulcēties kopā, lai ar vārdu un mūziku izteiktu Dievam pateicību un lūgšanu par mūsu valsti un tautu. Adventa un Ziemsvētku laikā kopīgi nest gaismu Latvijai, kuras avots ir Kristus – “patiesā gaisma, kas nāca pasaulē un spīd visiem cilvēkiem”(Jn 1:9). Jēzus pats mūs aicina un vēlas dāvāt savu gaismu caur mums, teikdams “Jūs esat pasaules gaisma…”, “jūsu gaisma lai spīd cilvēku priekšā…” (Mt 5:14-16). 
Aicinām #GaismaLatvijai lūgšanu svētbrīžos iekļaut dziesmas un piemērotu mūziku. Draudzes mūzikas vadītājs un mūziķi ir aicināti piedalīties un parūpēties par Adventa vai Ziemsvētku laikam piemērotām dziesmām un mūziku. Dziesma un lūgšana ir nesusi mūsu tautu cauri laikiem uz brīvu un neatkarīgu Latvijas valsti. Latvijas himna - Dievs, svētī Latviju, Mūs' dārgo tēviju… Laid mums tur laimē diet, mūs' Latvijā – ir lūgšana. 
Sagaidīsim mūsu Latvijas lielo simtgades jubileju ar dziesmu un lūgšanu Latvijas dievnamos - degsim Gaismu Latvijai! Ielūgsim atnākt mūsu draudzes cilvēkus, radus, draugus un kaimiņus! 
Lūdzam Jūs informēt par draudzes interesi piedalīties #GaismaLatvijai iniciatīvā un līdz 29. novembrim pieteikt Jūsu lūgšanu vakaru, aizpildot īsu anketu www.baznicunakts.lv ! Vienota pieteikšanās ir nepieciešama, lai informācija par #GaismaLatvijai lūgšanu norisi un laikiem būtu pieejama vienuviet cilvēku zināšanai. 
Jautājumus lūdzam rakstīt uz epastu baznicu.nakts@gmail.com vai zvanīt personīgi Jurģim Klotiņam –  tālrunis: 29182954. Papildu praktiska informācija par #GaismaLatvijai – www.baznicunakts.lv un vēstules pielikumā.
Iniciatīva #GaismaLatvijai ir saskaņota ar Latvijas Evanģēliski luteriskās baznīcas arhibīskapu Jāni Vanagu un Latvijas Romas katoļu baznīcas arhibīskapu Zbigņevu Stankeviču. 
Īsa baznīcas/draudzes pieteikuma anketa šajā saitē: https://goo.gl/forms/f7aCd5GI47fTcPar2
Dieva palīgu vēlot,

Pateicībā un cieņā
Jurģis Klotiņš
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